

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

15 (847) | Вторник, 27 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

## Всемерно усилим темпы сева озимых, взмета зяби и уборки пропашных культур!

## В социалистическое соревнование за быстрое проведение посевных работ вовлечь все тракторные и полеводческие бригады!

### Сеять быстро, сеять отлично!

Товарищи механизаторы! Боритесь за высокий урожай будущего года!

#### Опыт работы агрегата на севе

Однажды вечером трактористы тракторной бригады, где бригадиром Герой Советского Союза В. Шошин, собрались побеседовать по вопросу как быстрее провести осенний сев. Посоветовались и решили укомплектовать агрегат из трех 24-рядных сеялок. Продумали все детали организации агрегата, затем были подобраны и расставлены люди. Водителем агрегата был назначен тракторист Ким Мартынов. Для обслуживания агрегата выделили трех возчиков с бестарками, трех сеяльщиков и трех подносчиков семян.

Все внимание тракториста и членов агрегата направлено было на экономное расходование времени.

Агрегат, водимый Кимом Мартыновым, в десять часов утра вышел в поле. Благодаря четкой работе заправщиков семян этот процесс занимал лишь 2-3 минуты. Запасные мешки после загрузки сеялок сразу же вновь заполнялись зерном. За смену сеялки заправлялись зерном три раза. Это дало возможность сэкономить почти 3 часа времени или посеять дополнительно 15 га. За смену агрегатом, состоящим из трактора СТЗ-НАТИ и трех сеялок, посеяно 112 га.

На следующий день было проведено производственное совещание трактористов по итогам работы. Обсуждался вопрос как добиться

еще большего от машины. Пришли к выводу о необходимости усилить электроосвещение. Для этой цели на кабине трактора установили фару с усиленным освещением. Это дало возможность увеличить время работы агрегата в течение суток.

Опыт работы тракторной бригады № 10 на осеннем севе показывает, что при правильной и глубокой продуманной организации можно добиться высоких показателей в труде с соблюдением всех правил агротехнических законов.

Бригада, руководимая Героем Советского Союза т. Шошиным, в течение трех лет работает на полях колхоза «Красное знамя». За эти годы колхоз снимает высокие урожаи, первым в районе рассчитывается с государством по хлебопоставкам, колхозники получают полноценный трудовой день. Это результат умелого сочетания высокопроизводительного использования механизмов, правильной организации труда и борьбы за внедрение агротехнической науки.

Всем известно, какую роль в нашей практике имеет передовой опыт. Задача заключается в том, чтобы этот передовой опыт стал достоянием всех трактористов и других механизаторов.

В. Акимов,

зам. директора Незлобненской МТС по политчасти.

#### 85 гектаров за смену

24 сентября тракторист тракторной бригады № 5, работающей в колхозе им. Кирова, Губский Стефан Михайлович на сцене пяти сеялок трактором ЧТЗ за световой день засеял 85 гектаров

озимой пшеницы. Качество сева хорошее. Старательно трудились сеяльщики А. К. Суханов, А. Дзусов, П. Захарченко.

В. Пьянов.

#### Где у нас бригадир Мишенёв?

На-днях состоялось заседание правления колхоза «Красный садовод». Были заслушаны вопросы о ходе уборки кукурузы и подсолнечника и осеннего сева.

Председатель правления т. Березин откровенно признался, что уборка пропашных идет крайне медленно, а осенний сев преступно затягивается. Особенно горячими были прения о ходе сева. Выяснилось, что, например, в полеводческой бригаде № 2 сам бригадир И. Мишенев не высылает людей и тягло в степь, да и сам туда не заглядывает.

— А почему? — спросили его правления.

— Я звеньевую высылаю, чего же еще надо, — ответил Мишенев невозмутимо.

Правление строго предупредило его.

Прошло несколько дней. Но с севом в его бригаде положение не изменилось. Людей он не высылает и сам в поле не бывает. А в прошлое воскресенье приварядился и решил, так сказать, отметить весело праздник. Чтобы председатель колхоза не заметил, он глухой улицей прошел, но попался на глаза секретарю парторганизации тов. Неделяеву. И тут вернулся Мишенев. Он взял правее метров на сто и, таким образом, успел к месту праздника.

Куда это годится, бригадиру прятаться от работы и в такое горячее время, когда надо сеять, убирать с полей урожай поздних культур. Не кажется ли правлению колхоза, что оно слишком мягко обращается с разгильдяями?

Т. Щелкунов.

### В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

#### ПОЛЬША

В народно-демократической Польше все больший размах приобретает выдвижение передовых рабочих на руководящую работу в общественные и административно-хозяйственные организации. Только Силезия дала до 15 тысяч выдвиженцев. В угольной промышленности за последние годы выдвинуто на ответственные посты около 5 тысяч передовых рабочих. Знатный горняк, последователь В. Пстровского — зачинателя движения за высокую производительность труда — Чеслав Зелинский сейчас работает заместителем директора шахты «Вечерек». Руководит шахтой также горняк, мастер добычи угля Вонторек. Известный всей стране рационализатор и новатор — каменщик Михаил Краевский занимает крупный пост в одном из департаментов министерства восстановления. Ткачиха Мария Голенбякова назначена директором крупнейшей текстильной фабрики в Лодзе.

#### РУМЫНИЯ

В 22 уездах Румынской народной республики начался осенний сев. На-днях начнется пахота и сев во всех других уездах.

В республике созданы 10147 пунктов по подготовке семенного материала. Кроме того 7460 пунктов будут производить протравливание семян.

#### БОЛГАРИЯ

Правительство народной республики Болгарии проявляет большую заботу об образовании национальных меньшинств в стране.

В селе Чифлик, Кырджалийской околицы, недавно было закончено строительство большого здания, в котором открылась районная прогимназия для местного турецкого населения. Новой прогимназии присвоено имя прогрессивного турецкого писателя Сабахаттина Али, зверски убитого реакционерами в Турции.

Общественность города Старая Загора широко отметила трехлетие существования педагогического института, в котором наряду с болгарскими обучаются юноши и девушки турецкой национальности.

#### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

В Моравской Остраве и в Готвальдове состоялись областные конференции чехословацких мичуринцев, созданные по инициативе Сельскохозяйственной академии Чехословакии и министерства земледелия.

На конференции в городе Готвальдове присутствовало более 500 человек. Были заслушаны доклады о достижениях советской агробиологической науки, о трудах Мичурина и Лысенко.

Участники конференций постановили создать областные клубы мичуринцев. Такие клубы будут образованы во многих районах этих областей.

### Великому Октябрю — достойную встречу

#### Кирпич сверх плана

Все рабочие кирпично-черепичного завода Министерства путей сообщения участвуют в предоктябрьском соревновании. В цехах и бригадах пересмотрены старые обязательства и взяты новые, повышенные.

Ежедневно перевыполняют нормы рабочие цеха обжига, руководимого т. Лобода. В течение сентября уже сэкономлено 15 процентов топлива, вместо 10 по обязательству. Продукция выдается только отличного качества, брак сведен почти к нулю. В этом цехе обжигальщик т. Балабошко за смену вырабатывает по полторы

нормы, а садчики т. т. Гашенко и Чурилов, тачковозы т. т. Гончаров и Гаращенко — по две нормы.

С каждым днем наращивают темпы выработки рабочие формовочного цеха. Бригада т. Ткаченко в последние дни дает за смену по 30 тысяч штук кирпича-сырца, вместо 16 тысяч по норме; бригада тов. Голотина по 25-28 тысяч кирпичей. В цехе отличаются брусовалы т. т. Обудкова, Лысикова, Алтухова и Пустовалова. Ежедневно они выполняют свои задания на 140-150 процентов.

К. Соколов.

#### Товары — к празднику

Коллектив железнодорожного ОРС'a выполнил квартальный план товарооборота и получил 40 тысяч рублей накоплений. Взято обязательство к 7 ноября выполнить план товарооборота за 11 месяцев и дать 60 тысяч руб. накоплений.

В предпраздничные дни ОРС организует широкую торговлю промышленными и продовольственными товарами, завоз которых увеличивается с каждым днем.

С. Кравцов.

#### На счету

#### каждая минута

Комсомольско-молодежная бригада Нины Воротниковой арматурного завода, приняв вызов Владимира Миронова, добилась замечательных успехов в соревновании. Она обогнала бригаду Миронова. 22 сентября девушки показали высокую выработку своих станков. В среднем каждый член бригады выработал почти по три с половиной нормы. Нина Воротникова дала более пяти норм, сверловщица Алла Дроздова — более 400 процентов.

Своему успеху Нина Воротникова и ее славные подруги обязаны четкой, бесперебойной работе станков, использованию каждой минуты рабочего времени.

Соревнование молодежных бригад в честь Октября продолжается.

Е. Рубшин.

# СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ—ДВИЖУЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

(Окончание.  
Начало см. в №№ 110—112).

## 3. Советский патриотизм вдохновляет строителей коммунизма

Патриотизм советских людей проявляется во всех их делах, во всех их заботах об умножении экономической и военной мощи советского государства, о расцвете социалистической культуры, о повышении благосостояния всех трудящихся нашей страны. В советском патриотизме сливаются в единый могучий поток неиссякаемые родники народного творчества и инициативы, направленные к возвышению и процветанию социалистической Родины.

Невиданный героизм и самоотверженность проявили советские патриоты в годы гражданской войны, разгромив полчища белогвардейцев и иностранных интервентов.

В годы мирного строительства советский патриотизм был действенной, побудительной силой в строительстве социализма, в борьбе за выполнение и перевыполнение сталинских пятилеток. Только народу, вдохновленному великой патриотической идеей построения социализма, могла оказаться по плечу гигантская задача—в исторически кратчайшие сроки создать могущественную индустриально-колхозную державу.

Советский патриотизм движет самыми благородными, самыми замечательными делами и поступками наших людей. Одним из наиболее ярких проявлений этой великой силы является невиданный размах всенародного социалистического соревнования в послевоенный период.

Высокий патриотический подъем охватил и тружеников социалистического земледелия. Колхозники, колхозницы, работники совхозов принимают на себя повышенные обязательства в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, за выполнение трехлетнего плана развития животноводства, за успешное осуществление великого сталинского плана преобразования природы, и, как подлинно советские патриоты, самоотверженно борются за то, чтобы эти обязательства успешно претворялись в жизнь. Наглядным выражением патриотизма колхозного крестьянства являются те большие достижения в сельскохозяйственном труде, за которые тысячи колхозников и работников совхозов получили звание Героя

Социалистического Труда, а десятки тысяч других отмечены орденами и медалями.

Движимая горячим чувством любви к Родине, добилась выдающихся достижений наша интеллигенция. Из года в год пополняются ряды лауреатов Сталинской премии. Советская наука уверенно выполняет задачу, поставленную товарищем Сталиным,—«не только догнать, но и превзойти в ближайшем времени достижения науки за пределами нашей страны». Растут и крепнут наша советская социалистическая литература и искусство.

Советским людям близки и дороги произведения литературы и искусства, отвечающие их патриотическим чувствам. Вот почему широкой популярностью пользуются такие книги, как романы «Далеко от Москвы» В. Ажаева, «Кавалер Золотой Звезды» С. Бабаевского, «От всего сердца» Е. Мальцева, «Весна в Сакене» Г. Гуляя, «Буря» В. Лациса и многие другие произведения, возмечивающие труд советского человека и привносящие любовь к Родине, преданность непобедимой партии Ленина—Сталина.

Партия большевиков разоблачила жалкую кучку театралных критиков, которые охавали произведения, проникнутые духом советского патриотизма, мешая тем самым воспитанию советского патриотизма в народе. Эти театральные критики раблепетовали перед гниющей буржуазной культурой, принижали значение исторических завоеваний советского народа, приписывали роль великого русского народа и его богатейшей передовой культуры. Лишенные чувства чести и любви к Родине, эти театральные критики распространяли тлетворные идеи буржуазного космополитизма.

Как буржуазный национализм, так и космополитизм—заклятые враги подлинного патриотизма.

Слово «космополит» в переводе с греческого языка означает «гражданин мира». Космополитами называются люди, которые отказываются от принадлежности к какой бы то ни было нации. Они отрицают национальные традиции, национальную честь и независимость народов. В наше время космополитизм стал оружием англо-американских империалистов. С помощью космополитических идей реакционеры хотят подорвать силу патриотизма, национальную честь и достоинство других народов с

тем, чтобы легче их закабалить и сделать орудием своих разбойничьих, агрессивных планов. В нашей стране проповедь космополитизма является одной из форм проникновения растленной буржуазной идеологии в среду советских людей.

Вот почему советский народ сурово осудил ничтожную группу антипатриотов, пытавшуюся тормозить наше развитие вперед.

Сила советского патриотизма благотворно сказывается в борьбе, которую ведут большевистская партия и советский народ за постепенный переход от социализма к коммунизму.

Великая цель построения коммунизма предполагает широко развернутую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, направленную к полному преодолению пережитков капитализма в сознании людей: эгоистических понятий и представлений, низкопоклонства и раболепия перед буржуазной культурой, проявления буржуазного космополитизма, национализма и т. д.

Нельзя забывать, что эти пережитки оживляются и поддерживаются империализмом. Международная буржуазия, ненавидящая Советский Союз, безвозвратно потеряв всякую опору в нашей стране, стремится использовать в своих империалистических целях пережитки капитализма в сознании некоторой части советских людей.

Постановления и указания ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, огромная работа партии и советского государства по их реализации направлены именно на борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, на борьбу со всякими проявлениями буржуазной идеологии.

Партия Ленина—Сталина борется за дальнейшее развитие и культивирование животворного советского патриотизма, за высокую большевистскую партийность, идейность, против апатичности и безидейности.

Культивирование и дальнейшее развитие советского патриотизма должно сыграть исключительно важную роль в решении исторических задач, поставленных перед страной нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Советский патриотизм—могучий источник дальнейшего расцвета нашей Родины, великая движущая сила, ускоряющая сроки построения коммунизма в нашей стране.

**М. ЖУРАВКОВ,**  
кандидат философских наук.



**И. П. ПАВЛОВ**

(К 100-летию со дня рождения—  
26 сентября 1849 года)

Великий русский ученый Иван Петрович Павлов был признанным вождем мировой физиологической науки, любимым учителем врачей, замечательнейшим гражданином своей родины, подлинным героем творческого труда, мудрым наставником научной молодежи.

Еще будучи студентом Петербургского университета, И. П. Павлов настолько увлекся физиологией (наукой о явлениях, имеющих место в живых организмах), что навсегда связал с ней свою жизнь. По окончании университета он в 1874 году поступил в Медико-хирургическую академию, которую блестяще окончил.

В течение долгого времени И. П. Павлов работал в лаборатории великого русского клинициста С. П. Боткина. Особенно много остроумных методов он применил при изучении работы железодочных желез. На этом пути им было сделано такое количество новых операций и открытий, что можно сказать, что подлинная физиология желудка стала существовать только после работ И. П. Павлова.

Учение Павлова об условных рефлексах явилось логическим завершением всех тех физиологических экспериментов, которые он проделал в области кровообращения и пищеварения. Он указал совершенно новый путь изучения функций головного мозга и дал действенный метод изучения высшей нервной деятельности. Вооруженный объективным методом исследования И. П. Павлов заглянул в самые глубинные и таинственные процессы человеческого мозга. Он разъяснил механизм сна Сон оказался разновидностью особого нервного процесса торможения.

И. П. Павлов поставил и разрешил в своей лаборатории много проблем. Он создал крупнейшую в мире физиологическую школу, создал новые разделы физиологии.

Иван Петрович Павлов был верным сыном своей родины, великим гражданином Советской страны. «Радостно сознавать себя гражданином страны, в которой наука занимает ведущее и почетное место,—говорил он.—Можно искренне гордиться родиной, где так заботливо и широко поощряют прогресс науки и культуры».

Имя И. П. Павлова—гениального естествоиспытателя, гордости и славы русской науки—будет жить в веках. Его имя назвал И. В. Сталин 6-го ноября 1941 года среди дорогих имен, которые чтят и которыми гордятся русский народ.

Ставропольский  
ТАС

## Открытие Народной политической консультации конференции

21 сентября в Бейпине Народная политическая консультативная конференция Китая объявила о создании новой республики Китайского центрального народного правительства.

Народная политическая консультативная конференция Китая ставящаяся все слои народа, будет в течение периода времени, до созыва тайского народного конгресса, осуществлять права и функции конгресса.

На конференции присутствовали делегаты и специально приглашенные лица—всего 636 человек—были посланы на конференции представительными органами демократическими партиями, народными органами Народно-освободительной консультативной конференции районов и народных групп, а также представителями органами китайских гражданских организаций и всех других патриотических элементов.

Конференция обсудит организационный статут политической консультации Китая, организационный статут центрального народного правительства и общую программу политической консультации Китая, избрала национальный комитет Народной политическая консультативная конференция Китая и правительство центрального народного правительства, а также утвердила национальный флаг и национальный гимн и решит вопрос о месте столицы республики.

## Краткие сообщения

□ В США продолжают добывать 480 тысяч горняков. Они не подписали нового договора о заработной плате и требуют от правительства возобновления взносов в фонд социального страхования.

□ На рынках Парижа произошло повышение цен на овощи на 20 процентов. Газеты сообщают, что это является следствием девальвации.

□ В связи с тем, что девальвация (понижение курса) фунта стерлингов вызвала в Англии недовольство населения, правительство решило провести требование оппозиции на будущей неделе в ходе заседания парламента.

## Читательская конференция

Районная и городская читательская конференция по желанию читателей в честь 100-летия со дня рождения писателя Н. Островского проводит читательскую конференцию по обсуждению произведения Островского «Как закалялась сталь». «Рожденные бурей».

Конференция состоится 21 сентября, в 6 часов вечера, в Доме культуры.

Приглашаются принять участие в этой конференции все жители района и города.

## За ответственного редактора

**Ф. СУРА**

## К сведению подписчиков на газеты и журналы

Районный отдел «ПЕЧАТЬ» принимает заявки предприятий, учреждений и организаций на оформление подписки на 1950 год на центральные и местные газеты и журналы, а также для служебного пользования (справочных, технических библиотек, подшивок) и для витрин, а также на все журналы для культурно-просветительных учреждений.

Заявки принимаются до 15 сентября 1949 года.

Отдел «Союзпечать»

## О проведении истребительных мероприятий против вредной черепашки в местах ее зимовки

Решение исполкома Георгиевского районного Совета депутатов трудящихся от 24 сентября 1949 года

В целях своевременного и полного уничтожения опаснейшего вредителя зерновых культур клопа-черепашки, представляющего серьезную угрозу урожаю 1950 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Привлечь трудоспособное население района для проведения работ по уничтожению клопа-черепашки в местах зимовки: лесах, лесополосах, кустарниках и т. д.

2. Оплачивать работы по уничтожению клопа-черепашки, проводимые путем сгребания и окуливания лесной подстилки, из расчета в среднем 360 руб. за 1 гектар качественно обработанной площади. Оплату производить через райсельхозотдел из средств госбюджета по представлению приемоисполнительных актов на обра-

ботанные площади, предъявленные специальной комиссией агрономов.

3. Создать специальную чрезвычайную комиссию по организации истребительных мероприятий и привлечению рабочей силы в составе:

- тов. Школьного А. А.—председатель райисполкома (председатель комиссии),
- тов. Квочина А. Д.—зав. райсельхозотделом,
- тов. Рябинкина—председателя горсовета,
- тов. Ильюшенко—начальника ГО милиции.

4. Возложить организацию рабочей силы и ее направление на места

отработок на тов. Ильюшенко и тов. Рябинкина.

5. Возложить на председателей сельских Советов ответственность за организацию истребительных мероприятий на участках, указанных райсельхозотделом, а также оказывать содействие органам милиции в привлечении населения в сельской местности.

6. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования в районной газете «Сталинское слово».

7. Виновных в нарушении настоящего решения подвергать штрафу в сумме до 100 руб. или исправительным трудовым работам на срок до 1 месяца.

Председатель райисполкома А. ШКОЛЬНЫЙ.

Секретарь райисполкома Б. ЛИТВИНСКИЙ.